

# 扶贫特产“登陆”汇金百货 打造人气最旺“百县百品”直营店

■ 记者 刘坤

本报讯 9月30日,上海市消费扶贫“百县百品”直营店(汇金店)暨徐汇区消费扶贫展示展销活动在汇金百货正式启动,来自上海对口帮扶101县的扶贫产品“登陆”徐家汇。上海市合作交流办副主任、党组副书记潘晓岗,区委常委、副区长王宏伟出席活动并现场巡馆。作为上海市首批三家消费扶贫直营店之一的徐汇汇金店,将成为上海对口帮扶地区特色扶贫产品的重要展示展销“窗口”。

走进汇金百货“百县百品”直营店,第一感觉就是“人多”。摊位前人头攒动,几位居民试吃后立即购买;有的居民去而又返多次购买,直言产品好、价格公道。近百平方米的直营店,站无虚席,可谓是“人气爆棚”。

消费者最集中的地方是名优农产品展示区,这里汇聚了来自上海市对口帮扶

101县的近百种土特产。“水点琼浆天下奇,火烧豆腐云外香”的石屏豆腐、“可食用的世界文化遗产”元阳红米、屏边苗绣、姬松茸、泸西石斛花饼、雪域高原的萨迦牛羊肉……来自云南、青海、西藏、贵州、新疆等地的特色产品“千里赴会”,整齐地垒在货架上。消费者足不出“沪”,便可选购千里之外的扶贫产品。

据悉,徐家汇商圈平日客流50万,节假日逾百万,汇金百货作为徐家汇商圈中知名的老牌百货商场,近年来,汇金百货的销售额稳居上海零售百货业十强之列。徐汇区为扶贫产品搭建“舞台”,除了汇金百货“百县百品”直营店,还在全区设立消费扶贫专柜、专柜、专区30余家,市民在区内可随时随地买到对口地区扶贫产品。

习近平总书记在今年决战决胜脱贫攻坚座谈会上明确指出,要深化东西部扶贫协作,

“在消费扶贫上帮”。为建立扶贫产品的产销对接长效机制,徐汇区探索建立“一条龙”“一站式”全产业链消费扶贫新机制,积极打造消费扶贫的“徐汇模式”。

在优化消费扶贫产业链上帮,支持对口地区建立生产基地、开展标准化生产、推广先进适用技术。比如元阳县全面推开的“稻鱼鸭”梯田综合种养模式,不仅亩产值提高三倍,还开发了梯田鸭可追溯系统,确保扶贫产品的供给质量。在打造消费扶贫品牌上帮,着力把对口地区的“土特产”打造成高附加值的“名优品”。在搭建消费扶贫渠道上帮,积极发动和培育本来生活网、越光实业等本地电商企业,线上线下联动打造销售“尖兵”。

2020年,徐汇区大力开展线上线下“双联动”式消费扶贫,做到五个“率先”,率先在疫情期间开展援外干部组团“直播”,推广线

上扶贫馆和扶贫频道,总销售额近500万元;率先落地村企结对“云签约”,引导均瑶集团、宜家家居等145家企业与红河州145个贫困村结对,推进有协议、有资金、有活动、有培训、有交流、有效益的“六个有”村企结对成效全覆盖;率先组织机关单位、企业后勤与对口地区开展产销对接,达成采购意向800万元;率先“开疆拓土”消费扶贫主阵地,在知名徐家汇中心商圈汇金百货打造人气最旺消费扶贫直营店;率先在市中心黄金地段五原路开设消费扶贫展示展销中心。

下一步,徐汇区将继续探索创新消费扶贫的方法和路径,广泛动员和引导社会各界积极参与消费扶贫活动,构建消费扶贫“大格局”,助力对口帮扶地区脱贫攻坚决战决胜,为“在消费扶贫上帮”贡献徐汇智慧、徐汇力量。

## 发布党群服务地图 首批初心路登场

长桥街道启动行走中的党课

本报讯(记者 耿洁玉)9月27日,风和日丽的徐汇滨江边,长桥街道举办的“初心逐梦小康路、砥砺奋进新长桥”——2020年长桥街道行走中的党课暨“长桥初心路”项目发布仪式正式启动,全体党员共唱《我和我的祖国》,嘹亮歌声传遍全场。

启动仪式上,长桥街道党群服务地图发布,首批四条不同主题的“长桥初心路”闪亮登场。据了解,本次发布的长桥街道党群服务地图是长桥街道党工委以庆祝新中国成立七十一周年为

契机,全面梳理、整合街道辖区内95个党建工作点位,结合长桥发展史与以居民区为主的大型社区特点,精炼而成的长桥党建成果索引。结合“四史”教育主题,推出的首批四条初心路,有以滨江历史沿革、老工业遗存改造为主题,微缩百年上海故事的“活力滨江、水岸长桥”;以现代长桥新时代文明实践为主题,展现党员志愿者先锋事迹的“助人自助、志愿长桥”;以主题教育实效成果为主题,体现老公寓居住环境改善和群租整治效果的“旧貌

新颜、宜居长桥”以及绿水青山为主题,倡导环保亲水的“绿色清和、生态长桥”。同时,由长桥街道机关干部、两新单位、区域单位和居民区党员组成的16支队伍完成了行走党课的第一课,在行走中了解长桥,感受长桥。

长桥街道表示,各条初心路将会作为开放项目长期存在,服务街道内外的党员群众。同时,街道将进一步梳理开发长桥的其他资源,开放更多的初心路,加强长桥地区文化凝练、构建认同,为徐汇和长桥的建设贡献力量。

## 推进全民阅读 点燃红色初心

斜土街道打造“红色阅读”靓丽名片

本报讯(记者 柴斌)始建于上世纪50年代的江南新村是新中国第一批工人新村,60多年来,一代代江南人传承初心、匠心,共建起“议有序、行有矩、邻有助、亲有度”的社区大家园。9月29日下午,“学四史、做先锋、守初心、践文明——斜土街道江南新村先锋书屋

暨新时代文明实践站揭牌仪式”在江南新村邻里小汇举行。斜土街道相关领导和区图书馆领导共同为江南新村新时代文明实践站及先锋书屋揭牌。

为推动新时代文明实践新风飞入寻常百姓家,斜土街道组建了新时代文明实践先锋讲师团,并现场颁发了聘书。

来自斜土街道老、中、青三位读书先锋代表,通过朗读分享他们的读书故事,引导大家感受阅读中的力量。

活动还特邀中国作家协会副主席、中国报告文学学会会长何建明讲授“人民城市,上海表情”主题讲座,让大家感受城市的荣光和文明实践的伟大力量。

## 徐汇沪港创新创业 交流中心成立

本报讯(记者 柴斌)日前,徐汇沪港创新创业交流中心成立仪式在西岸人工智能中心成功举行。市委统战部副部长、上海海外联谊会执行副会长、市侨联党组书记、市侨办主任王珏,区委副书记、区长方世忠,区委常委、统战部长、徐汇海联会会长姜勇,香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处主任蔡亮,香港贸易发展局中国内地总代表钟永喜,沪港经济发展协会会长姚祖辉,徐汇海联会香港分会会长梁傲文,李锦记酱料集团企业事务总监陈姝等领导共同为中心揭牌。

徐汇沪港创新创业交流中心由爱国爱港人士发起成立,旨在团结凝聚在沪港人,发挥徐汇优势,为在沪港资企业、香港青年和专业人士搭建交流发展平台。中心设教育组、餐饮组、时尚与设计组等十个功能组别,由徐汇海外联谊会相关领域的杰出香港理事担任小组召集人,为沪港专业人士和沪港青年开展交流合作,以及香港同胞来徐汇创业发展提供有效支持。

## 天桥改造新亮相 市民通行更便捷

本报讯(记者 柴斌)9月28日上午,修缮已久的枫林路天桥全新亮相。上楼44级台阶,下楼44级台阶,徐汇这座天桥近在眼前却让行人“难亲近”,现如今这座天桥终于露出了“新颜”。同时投入使用的还有天桥横跨肇嘉浜路两侧,新加装的两台直达电梯和两台扶手电梯。从建成至今,这座连接中山医院和中科院上海分院的人行天桥,终于达成了来往行人最大的心愿——“坐电梯过马路”。

据了解,枫林路天桥始建于上世纪90年代,没有设置无障碍设施。中科院分子细胞科学卓越创新中心的王恩多院士就工作在天桥一端的岳阳路上,她经常在路口遇到面容憔悴的病人和行动不便的老人,他们总是望“桥”兴叹、望“桥”生畏。多年来,王恩多院士一直为枫林路天桥的问题建言献策,2017年,已经卸任全国人大代表四年之久的王恩多,又找到同事、区人大代表周兆才反映这一情况。后来,周兆才把安装电梯的建议写进了提案,并得到几位区人大代表的附议。

随着此次区人大代表调研枫林路天桥改造工程,枫林路天桥正式启用。“蜕变”后的天桥,将极大缓解市民过街难的困扰,让来往的行人,尤其是老人、病人,出行更便捷更安心。



### 图片新闻

凌云街道的古法造纸项目入选进博会非遗客厅。

凌云街道社区学校在街道和区非遗办的支持下于2016年引入贵州石桥“皮纸制作技艺”,让居民们近距离感受非遗文化的独特魅力。此次,徐汇区书画协会应邀凌云街道之邀在社区学校做的纸灯笼上作画。所有灯笼试灯后,将全部送进进博会,参加今年的进博会非遗项目展览。

陈峨 摄影报道